

**Domaszék Nagyközségi Önkormányzat
Képviselő-testülete**

szoron kívüli, nyílt ülésének

jegyzőkönyve

2020. március 15.

Tartalomjegyzék

59/2020. (III. 15.) Kt.h.

7. oldal

Tárgy: A Domaszéki Kincskereső Óvoda és a Szegedi Kistérség Többcélú Társulása Egyesített Szociális Intézménye Családsegítő-Gyermekjóléti-Védőnői Szolgálat Bölcsődéje vonatkozásában rendkívüli szünet elrendelése

60/2020. (III. 15.) Kt.h.

8. oldal

Tárgy: Domaszék Nagyközség Önkormányzatának tájékoztatása a helyi lakosok részére a koronavírus-járvánnyal kapcsolatban elrendelt intézkedésekről

Jegyzőkönyv

Készült: Domaszék Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete által 2020. március 15-én 17:00 órakor megtartott soron kívüli, nyílt ülésről.

Az ülés helye: Domaszéki Polgármesteri Hivatal tanácssterme.

Jelen voltak: Sziráki Krisztián polgármester, Ábrahám Zoltán alpolgármester, dr. Gulyás-Zóka Veronika, Kardos Rolland, Otott-Kovács Tamás, Simon-Jóárt Renáta

Hiányzók: Ábrahám Zsolt, Kispéter Géza

17:01 órakor Dobó Tamás megérkezett az ülésre.

Tanácskozási joggal jelen voltak: dr. Pálfi Tímea jegyző; dr. Németh László, Szervezési és Jogi Csoport vezető, jegyzőkönyvvezető; Koczkás Orsolya, Domaszéki Kincskereső Óvoda vezetője

A rövid határidő miatt írásbeli meghívó nem került kiküldésre, napirendi pontok nem voltak.

Sziráki Krisztián polgármester köszöntötte a megjelenteket. Elmondta, hogy bár ebben a speciális helyzetben polgármesterként önálló döntési lehetőségei vannak, amellyel járó feladatokat vállalja, de szeretné, ha a meghozott, meghozandó intézkedéseket a képviselő-testület is tudná, jóváhagyná. Meggyőződése szerint ilyen szituációban jó döntés nincs, de szeretne inkább szigorú döntéseket hozni, mint félvállról venni a történeteket.

Március 14-én már kikerült egy levél az internetre, amelyben az alapvető dolgokat, főleg az iskolával és a polgármesteri hivattal kapcsolatosan megtett intézkedéseket írták le. Utóbbi esetében azt jelenti, hogy keddtől a személyes ügyfélfogadás szünetel, interneten és telefonon biztosítanak lehetőséget az ügyfeleknek. Kivétel az anyakönyvi és hagyatéki ügyek, ahol szükséges a személyes megjelenés. Az iskola esetében a rendkívüli bezárás kormányzatilag elrendelésre került. Józsné Bánhidi Márta, az intézmény vezetője előző nap elmondta, készülnek erre. A hivatal és az iskola informatikusa is részt vettek a megbeszélésen. Az iskola oldaláról az információ-áramlás biztosított, az eszközök nagy része rendelkezésre áll. Hiányzó webkamerák beszerzését elindították, a rendelést leadták. Lappal elvileg minden pedagógus rendelkezik.

Kardos Rolland megerősítette az információt, illetve hozzátette, hogy okostelefonok is rendelkezésre állnak.

Sziráki Krisztián polgármester azzal folytatta, hogy maguk a tantermek is alkalmasak a digitális oktatásra. Az igazgatónő csak a módszertan miatt aggódott, erre vonatkozóan nincs még konkrét ajánlás.

Kardos Rolland hozzátette, hogy minden elfogadott, ami elektronikusan megy. E-mailen, akár telefonon is lehet kommunikálni a gyermekekkel.

Sziráki Krisztián polgármester elmondta, hogy Facebookon folyamatosan érkeznek hozzá a felajánlások magánszemélyektől, civil szervezetektől, amelyeket továbbított az igazgatónőnek. Ebből biztosan lesz használható is. A vevő oldal a nehezebb, az máris

kiderült, hogy egyes családoknál problémás az informatikai eszközökkel ellátottság. Ennek orvoslására 10 db tabletet rendeltek meg a szombati nap folyamán a költségvetés terhére (kb. 50.000,- Ft/darab), ezek elvileg szerdán meg is érkeznek. Ezek szétosztásánál szükség lesz a pedagógusok segítségére, hogy az igazán rászoruló kaphassák meg ezeket. A szám kiegészül még a könyvtárban található, pályázat útján beszerzett tabletekkel. Sajnos olyanok is panaszkodtak, hogy csak egy számítógép van a családban, akik kifejezetten nincsenek rossz helyzetben, ezért is lesz fontos a rászorultság vizsgálata. A mobiltelefon-szolgáltatók ingyenes mobilinternetet biztosítanak mindenkinek, ez talán nem okoz majd problémát. Az iskolai étkeztetés tekintetében kérdezte Kardos Rollandot, milyen információkkal rendelkezik.

Kardos Rolland elmondta, a hétfői napon még mindenki elviheti az ételt, keddtől kezdve csak kifejezett igény esetén.

Sziráki Krisztián polgármester hozzátette még, hogy az iskolai étkeztetést végző Szetey András felajánlotta, hogy kifizetőtlenít és bemehetnek a gyermekek enni, de ezt elutasították. Csak ételhordós, elviteles étkeztetés lehetséges. Csak ebéd, napi egyszeri étkezés lesz biztosítva.

Kardos Rolland még jelezte, hogy nagyon fontos mindenki figyelmét felhívni, hogy nem vakáció van, otthon kellene tartózkodnia mindenkinek. Szombaton két biciklis csoportot küldött haza az utcáról. Iskolaidőben, délelőtt nem szeretne diákokat az utcákon látni. Rendőrök, polgárőrök segítségét kell kérni. Neki a gyermekek azt mondták, a szüleik megengedték, tehát maguk a szülők sincsenek tisztában az intézkedés súlyával.

Sziráki Krisztián polgármester hozzátette, már az is felmerült szülői részről, hogy összegyűlnek a gyermekek és kis csoportokban lesz az oktatás. Ezt nem szabad, otthon is kerülni kell az ilyen csoportosulásokat.

Simon-Jóhárt Renáta és Kardos Rolland javasolták, hogy ezeket az információkat többször is fel kell rakni a Facebookra. A rendőrség, polgárőrség járőrözzön az utcákon.

Sziráki Krisztián polgármester elfogadta a javaslatot. Azzal folytatta, hogy a Sárkányhegyi Községi Házat és a Domaszéki Sportcsarnokot is bezáratta. Mindegy, hogy focistákról vagy a nyugdíjasklubról van szó, illetve az egyéb foglalt időpontok is lemondásra kerülnek. A könyvtár nyitva marad, viszont a Digitális Jólét Program Pont, vagyis az ingyenes internet-hozzáférés átmenetileg megszüntetésre kerül. Igazából ezt 3-4 ember használja állandóan, talán ez is hozzájárul ahhoz, hogy „elszoknak” onnan. A könyvtáros minden látogató után fertőtlenít majd.

Dr. Pálfi Tímea jegyző hozzátette, hogy a könyvtárossal együtt egyszerre 3 ember tartózkodhat az épületben.

Sziráki Krisztián polgármester a bölcsődével és az óvodával folytatta. Az intézmények vezetői végigkérdezték a szülőket, kik tudják megoldani az otthonmaradást. Az óvoda 168 gyermeke közül 8 esetében nem tudná a szülő biztosítani a felügyeletet, a bölcsőde teljes létszámánál megoldható az otthonmaradás. A gyakorlatban ez azt jelenti, egyik intézmény sem fogad hétfőn gyermekeket. A nevelők jönnek, takarítanak, fertőtlenítenek. A keddi naptól kezdve kérdéses, mi legyen a továbbiakban.

Koczkás Orsolya óvodavezető azt javasolta, ne legyen nyitva az intézmény. A környékbeli települések közül néhol bezárnak, néhol ügyeleti rend szerint lesznek nyitva. A szülői visszajelzések alapján erre a hétre megoldják a gyermekek otthoni felügyeletét, a következő héttől viszont 15-20 gyermek igényelné a felügyeletet.

Sziráki Krisztián polgármester a fentiekre tekintettel javasolta, hogy az óvoda zárjon be a következő hétre. Az óvodai étkeztetés hasonlóan az iskolához, elvitelre történne, a Rózsakert étteremben. Itt is csak ebédre lenne szó.

Koczkás Orsolya elmondta, hogy az étterem vezetője partner ebben. Egy óvodai dolgozó átmenne az elvitel idejére, hogy nyomon követhető legyen, ki viszi el az ételt. Visszatérő probléma, hogy az ügyeletre is jelentkezik 30 gyerek, amiből aztán csak 10 jelenik meg.

Dobó Tamás jelezte, hogy nyomatékosítani kell, az ételhordókat csak tiszta, fertőtlenített állapotban vigyék az étterembe.

Koczkás Orsolya jelezte, hogy biztosan csak tiszta ételhordóban adja ki a vállalkozó az ételt, ezért esetlegesen számolni kell az eldobható dobozok költségével is.

Sziráki Krisztián polgármester azzal folytatta, hogy a szülőknek minden nap 9 óráig kell jelenteniük, másnapra kérnek-e ételt. Nem értette, hogy ha egyébként is otthon vannak a gyerekekkel, miért nem tudnak neki főzni.

Koczkás Orsolya elmondta, hogy a 170 gyermekből csak 23-an fizetnek az ételért, a többiek ingyenesen kapják (tartós betegek, nagycsaládosok, akiknek a jövedelme a mindenkori minimálbér 130%-át nem éri el). Ezért javasolta a listázást, mert aki egyik nap kérte az ételt és nem jelent meg, az másnap már nem fog kapni.

Sziráki Krisztián polgármester hozzátette, ezeket az információkat az iskolai étkeztetéssel kapcsolatban is jelezni fogják. Tiszta ételhordó, tényleges rászorultság esetén igénylés. A bölcsődével folytatta, ahol ugyanezeket az információkat lehetne elmondani, csak nincs kötelezettség az étkeztetés biztosítására. Remélhetőleg az 1-2 éves gyermek ha otthon marad az anyukájával, tud majd neki főzni. Esetükben plusz lehetőség ne is legyen az étkeztetés kérésére.

A szociális ellátásokkal kapcsolatban elmondta, hogy a védőnőkkel még nem beszélt, de javasolni fogja számukra, hogy csak a legszükségesebb találkozókat ejtsék meg. Azzal kapcsolatban nem volt biztos, melyik a jó megoldás: házhoz menni egy ismeretlen higiéniai körülményű helyre, vagy az ügyfeleket egy helyre hívni. Ezt ők majd eldöntik, mit gondolnak róla, illetve a Szegedi Kistérség Többcélú Társulása is nyújthat nekik iránymutatást, bár ők nem kapkodják el a dolgot. Az idősek gondozása tekintetében Szűcs Imréné helyi vezető elmondta, a kolléganők fel vannak készülve. Egyetlen problémájuk országos méretű, fertőtlenítővel nincsenek eléggé ellátva.

Koczkás Orsolya felajánlotta, hogy az óvoda készletéből szívesen biztosítanak pár flakonnal.

Sziráki Krisztián polgármester örömmel vette a felajánlást. A tanyagondnokokkal kapcsolatban elmondta még, hogy az ételt viszik ki a gondozottaknak, az ellátás üzemel. Itt sajnos az a probléma, hogy maga a gondozó viheti a betegséget az időseknek, ezért ebben igyekeznek minél körültekintőbben eljárni.

A családsegítő és a gyermekjóléti szolgálat interneten, telefonon ad majd tájékoztatást. Gumikesztyűvel rendelkeznek, maszkkal sajnos nem. A fertőtlenítő az óvodai készletből ott is feltöltésre kerül. Ezt követően kérdésre megerősítette, hogy a Sárkány Művelődési Házban és a Sportsarnokban minden esemény elmarad. A labdarúgó-edzéseket is érdemes lenne elnapolni.

Dr. Németh László jelezte, hogy a Magyar Labdarúgó Szövetség döntése értelmében március 16-tól az U19-es és annál fiatalabb, utánpótláskorú küzdelmek szünetelnek. A felnőtt mérkőzések ezen a hétvégén még zárt kapuk mögött megtartásra kerültek, de hamarosan ezzel kapcsolatban is várható döntés.

Simon-Jójárt Renáta megkérdezte, hogy a misével mi a helyzet, ott is sok ember szokott összegyűlni.

Sziráki Krisztián polgármester elmondta, hogy lelkiismerete miatt ebben nem szeretne dönten. Ajánlást sem szeretne adni.

Ótott-Kovács Tamás és Kardos Rolland szerint egyértelműen ki kell nyilvánítani, templomba se menjenek az emberek.

Simon-Jójárt Renáta felvetette, hogy az üzletek tekintetében is érdemes lenne korlátozással élni.

Ótott-Kovács Tamás még megjegyezte, hogy online is lehet misét nézni, a mise.hu címen.

Ábrahám Zoltán alpolgármester hozzátette, hogy a Duna TV-n is többször van miseközvetítés.

Kardos Rolland elmondta, hogy mivel jön a húsvét, amikor egyszerre akár több százan is mehetnek templomba, szükséges lenne legalább egy ajánlást megfogalmazni.

Simon-Jójárt Renáta még a fogorvosokkal kapcsolatban is kért állásfoglalást, de többen megerősítették, hogy ezzel kapcsolatban már van országos rendelkezés. A templommal kapcsolatban azért sürgetett rendelkezést, mert ott pont a veszélyeztetett, 65 év feletti korosztály van jelen nagy többségben. Az üzletek tekintetében úgy gondolta, csak egy lépésre vannak attól, hogy országos korlátozást vezessenek be, napok kérdése.

Sziráki Krisztián polgármester összefoglalta, hogy a nem létfontosságú intézményekkel kapcsolatban ajánlást írnak, ezt pedig minden üzemeltető eldönteni, mennyiben alkalmazza. Még egy fontos kérdés merült fel, a román vendégmunkások ügye. Akik itt vannak, azok nagyobb része már legalább két hónapja itt van.

Simon-Jójárt Renáta szerint a probléma nem ez, hanem közülük hánynak van TAJ-kártyája és hányan gondolkoznak felelősen. És itt nem csak a vendégmunkásokra gondol: van olyan család, amelyik bejelentette, hogy ha úgysem lesz iskola, elmennek sielni.

Ótott-Kovács Tamás hozzátette, hogy a higiénia nem nemzetiségfüggő, a magyarok között is vannak igénytelen, koszos emberek. Véleménye szerint a visszatérőkkel lehet a probléma, amennyiben nyitva lesznek a határok. Főleg azért, mert kezdődnek az idényjellegű munkák.

Simon-Jójárt Renáta úgy vélte, megtiltani nem lehet az ideyemunkások alkalmazását, de a munkáltatók számára elő lehet írni, hogy alapvető higiénias követelményeket támasszanak velük szemben, betegség esetén pedig küldjék haza őket.

Koczkás Orsolya hozzátette, az óvodában is előfordul, hogy a külföldiek gyermekei tisztábbak.

Sziráki Krisztián polgármester összefoglalta az elhangzottakat: kérni fogják a gazdálkodók fokozott figyelmét. Ajánlásokat lehet megfogalmazni, ami vonatkozik a vendégmunkástól a professzorig mindenre, de ha az egyének ezt nem fogadják meg, azzal nem lehet mit kezdeni. Mindenkinek magának kell belátnia, miért szükséges.

Kardos Rolland szerint szükséges figyelni az országos eseményeket és szükség szerint, gyakrabban ülésezni, hogy a felmerülő problémákra lehessen reagálni. Ebben a képviselő-testületnek felelőssége van.

Ábrahám Zoltán alpolgármester szerint a helyzet naponta fog változni. Az iskola esetében bíznak abban, hogy a KLIK valamiféle iránymutatással szolgál.

Dr. Pálfi Tímea jegyző hozzátette, az országos átlaghoz képest a domaszéki iskola jóval felkészültebb.

Sziráki Krisztián polgármester megismételte, inkább szigorúbban szeretnének eljárni, minthogy nagyobb baj legyen. Megkérte dr. Németh Lászlót, hogy az üzleteknek valamiféle rövid ajánlást fogalmazzon meg a következő napon. A képviselők számára megrendelt laptopokat egyelőre a hivatal dolgozóinak adják oda, akik otthon tudnak majd munkát végezni. A veszélyhelyzet elhárultával kiosztásra kerülnek majd a képviselőknek. Az iskolai, digitális oktatásba nem szeretné ezeket belevonni, mert drágább eszközökről van szó. Természetesen a rászorulóknak a tableteket sem örökbe kapják, hanem erre az időszakra, megfelelő átadás-átvételi nyilatkozat mellett. Ha a rendelkezésre álló 10-15 darabos kapacitás nem elég, akkor lehet más megoldás után nézni. Egyes osztályok csoportjaiban már megy az erre vonatkozó megbeszélés. Ezt követően érdeklődött, a képviselők elfogadják-e a fentieket.

Dr. Pálfi Tímea jegyző javasolta, hogy a rendkívüli szünetet csak egy hétre rendeljék el, utána egy újabb döntés legyen a továbbiakról.

Sziráki Krisztián polgármester hozzátette, hogy egyedül is meghozhatná a döntést, de szeretné, ha testületi támogatást kapna. Ezt követően elfogadásra javasolta a rendkívüli szünet elrendelését az óvoda és a bölcsőde vonatkozásában.

A képviselő-testület a javaslatot egyhangúlag, 7 igen szavazattal elfogadta és meghozta az alábbi határozatot:

59/2020. (III. 15.) Kt. h.

Tárgy: A Domaszéki Kincskereső Óvoda és a Szegedi Kistérség Többcélú Társulása Egyesített Szociális Intézménye Családsegítő-Gyermekjóléti-Védőnői Szolgálat Bölcsődéje vonatkozásában rendkívüli szünet elrendelése

H a t á r o z a t

- 1) Domaszék Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete a Domaszéki Kincskereső Óvoda és a Szegedi Kistérség Többcélú Társulása Egyesített Szociális Intézménye Családsegítő-Gyermekjóléti-Védőnői Szolgálat Bölcsődéje vonatkozásában rendkívüli szünetet rendel el 2020. március 16. és 20. között.
- 2) Az óvodai étkeztetés vonatkozásában külön rendelkezések szerint kell eljárni.
- 3) A képviselő-testület a fenti időszakon belül határoz az intézmények további nyitvatartásáról.

Határidő: azonnal

Felelős: dr. Pálfi Tímea jegyző

Erről értesítést kap:

- Koczkás Orsolya óvodavezető
- Godó Orsolya bölcsődevezető
- Dr. Csúcs Áron, SZKTT igazgató
- Zsótér Ágnes, SZKTT Egyesített Szociális Intézmény főigazgató
- Sziráki Krisztián polgármester
- dr. Pálfi Tímea jegyző
- Irattár

Sziráki Krisztián polgármester ezt követően elfogadásra javasolta a szóban elhangzott tájékoztató írásba foglalását, majd annak közlését a domaszéki lakosokkal.

A képviselő-testület a javaslatot egyhangúlag, 7 igen szavazattal elfogadta és meghozta az alábbi határozatot:

60/2020. (III. 15.) Kt. h.

Tárgy: Domaszék Nagyközség Önkormányzatának tájékoztatása a helyi lakosok részére a koronavírus-járvánnyal kapcsolatban elrendelt intézkedésekről

H a t á r o z a t

- 1) Domaszék Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete a melléklet szerint elfogadja a helyi lakosok részére eljuttatandó tájékoztatást a koronavírus-járvánnyal kapcsolatban elrendelt intézkedésekről.
- 2) A tájékoztatást az önkormányzat elektronikus formában a település honlapján és a Domaszéki Hír-Tér Facebook oldalán, papíralapon a Polgármesteri Hivatal előtti, külső hirdetőtáblán közzéteszi.

Határidő: azonnal

Felelős: dr. Pálfi Tímea jegyző

Erről értesítést kap:

- Sziráki Krisztián polgármester
- Dr. Pálfi Tímea jegyző
- irattár

Domaszék Nagyközségi Önkormányzat

6781 Domaszék, Köztársaság tér 1.

Tel.: (62)284-011

Tisztelt Domaszékiek!

Mint ahogy ígertem, a mai napon döntöttünk az óvoda és a bölcsőde további működéséről, az alábbiak szerint.
A bölcsőde és óvoda 2020. március 16-20. napjáig rendkívüli szünet miatt zárva tart. Az ezt követő időszakról a jövő hét folyamán fogunk dönteni a szülőkkel és intézményvezetőkkel egyeztetve. Ez nem jelenti azt, hogy csak 20-ig lesznek zárva az intézmények, sajnos fel kell készülni a jóval hosszabb bezárásra is.
Kérjük az óvodás gyerekek szüleit, hogy aki ételhordós formában igénybe kívánja venni az ebédet, jelezze minden nap 9 óráig a következő napra vonatkozó igényt az óvodai elérhetőségeken.
Külön felhívom a figyelmet, hogy a jelenlegi helyzetben különösen fontos, hogy az ételhordókat az elvárható higiéniai követelményeknek megfelelően hűvössáék rendelkezésre!

A szociális szolgáltatások, családsegítői, tanyagondnoki szolgálatok és a házi szociális gondozás továbbra is változatlan formában üzemelnek. Kollégáink mindent megtesznek a fertőzés terjedésének megállítása érdekében. Kérjük a gondozottakat, hogy esetleges betegségüket jelezzék a tanyagondnoknak vagy a gondozóknak.
Kérjük, amennyiben olyan idős, rászoruló lakosról van tudomásuk, aki mozgásában nem korlátozott ugyan, de a helyzetre való tekintettel szükségszerű számára a segítségnyújtás (bevásárlás, gyógyszerek kiváltása), jelezzék az önkormányzat elérhetőségein, hogy segítséget nyújthassunk számukra.

A Könyvtár nem kerül bezárásra, viszont a működése során kérjük, hogy az épületben a könyvtároson kívül 2 személynél többen ne tartózkodjanak bent egy időben. Erre a könyvtáros figyelmeztetni is fogja a látogatókat. A könyvtárban elérhető internetszolgáltatás határozatlan ideig szünetel.

Mint ahogyan a többi sportág esetén is, a labdarúgó edzések is határozatlan ideig elmaradnak.

A házi- és gyermekorvosi rendelők nyitvatartásáról és szolgáltatásairól, valamint a háziorvosok jelen helyzetre vonatkozó ajánlásairól a holnapi napon adunk tájékoztatást.

A korábbi tájékoztatóban leírtakat megerősítve felhívjuk a figyelmet, hogy NINCS ISKOLAI SZÜNET. Kérjük a szülőket, hogy ezt tudatosítsák gyermekeikben! Emellett kértük a körzeti megbízottakat és a polgárőrséget arra, hogy a közterületeken, játszótéren összevölt fiatalokat küldjék haza. Fontos megértenünk, hogy ezen intézkedések mindannyiunk érdekét szolgálják.

Felhívjuk a kereskedelmi és vendéglátó egységek, valamint a szolgáltató üzletek üzemeltetőit, tulajdonosait, hogy lehetőségeik szerint tegyenek egyedi intézkedéseket a vírus terjedésének megállítása érdekében.

Ezek az intézkedések lehetnek például:

- korlátozott nyitvatartás,
- egyidejűleg az üzletben tartózkodók létszámának korlátozása
- fokozott fertőtlenítés, vásárlók/vendégek számára kézfertőtlenítő biztosítása, stb.

Kérjük a gazdálkodókat, hogy fokozott körültekintéssel járjanak el a idejny- és vendégmunkások alkalmazása tekintetében.

Magunk és közösségünk megvédése érdekében teszünk hathatós intézkedéseket, ha a fentieket betartjuk. Csak akkor lesz eredménye a korlátozásoknak, ha mindannyian komolyan vesszük a kialakult helyzetet.

Tudjuk, hogy a kialakult helyzettel kapcsolatos változások egy teljesen más gondolkodásmódot követelnek meg a mindennapi tevékenységeink során, de kizárólag az egyéni hozzáállás az, amivel az önkormányzati és kormányzati intézkedéseket kiegészítve közösen hathatós eredményeket érhetünk el.

Ebben kérem és előre is köszönöm közreműködésüket.

Domaszék, 2020. március 15.

Tisztelettel,



Sziráki Krisztián polgármester jelezte, hogy várhatóan március 20-án ismét soron kívüli ülést tart a képviselő-testület, de a helyzet naponta változhat. Addig is, amelyek a Domaszéki Hír-Tér, vagy az ő személyes oldalán megosztásra kerülnek, azok hivatalos információk. Az orvosi ellátásról nem esett szó, ebbe nem is kíván belefolyjni. Megkereste a háziorvosokat, hogy valami közös dokumentumot szerkesszenek, amely eljuttatható a lakosokhoz. A koronavírussal kapcsolatban mást előadni nem kívánt.

A hulladékudvarral kapcsolatban elmondta, hogy pénteken érkezett egy levél, amely szerint hétfőtől az üzemeltető bezárja a hulladékudvart, nem a vírus miatt. Mivel hétfőn nincs átvétel, ez keddtől lesz probléma a lakosságnak.

Ótott-Kovács Tamás megjegyezte, hogy az üzemeltető honlapján már látható az információ.

Sziráki Krisztián polgármester elmondta, hogy a közszolgáltatási szerződés a vaskúti központú Felső-Bácskai Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft-vel van megkötve, de alvállalkozóként továbbra is a Csongrád Megyei Településtisztasági Kft-t alkalmazzák a szemétszállításra. Harmadik szereplőként bejön a képbe a Szegedi Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft., mint a hulladékudvar üzemeltetője. Ez egy korábbi pályázat miatt van, amikor elkészült a hulladékudvar, az üzemeltetési kötelezettségük 2019. végén járt le. Ezért ők szerették volna átadni a telep üzemeltetését az FBH-NP Kft-nek. A tárgyalások eredménye az lett, hogy a szegediek nem kívánják, a vaskútiak pedig még nem tudják vagy kívánják üzemeltetni a hulladékudvart. A levél kézhezvételét követően telefonon kereste az FBH-NP Kft-t, de nem sikerült kompetens személlyel beszélnie. Mindenesetre azt az információt kapta, hogy a héten igyekeznek megoldást találni a problémára. Még januárban személyesen egyeztetett a cég ügyvezetőjével, aki ígéretet tett, hogy mindent azonos színvonalon kívánnak tovább biztosítani, nem akarnak változtatni rajta – ha mégis, az minőség-növekedést fog jelenteni. A bezárás nem efelé mutat. A következő napon, a fontosabb dolgok mellett, igyekszik keresni a céget, hogy írásban jelezzék, mi történik, mert a bezárás több települést is érint.

Ótott-Kovács Tamás felsorolta, hogy Bordány, Ruzsa, Pusztamérges, Forráskút, Üllés, Zsombó, Domaszék, Kistelek és Öttömös az érintettek.

Sziráki Krisztián polgármester hozzátette, hogy ezek pont azok a települések, amelyek a mórashalmi társuláson keresztül csatlakoztak a vaskúti céghez. Közös fellépést fog szorgalmazni. Domaszéken a heti 5 napos nyitvatartás elengedhetetlen. Talán ezt a hetet sikerül kibírni, de utána káosz lesz. Türelmet kért, amíg a szolgáltató nem jelzi szándékát a hulladékudvarral.

Dobó Tamás javasolta, hogy interneten tájékoztassák erről a lakosságot, mert aki nem tudja az információt és megindul a szeméttel, az már hazavinni nem fogja, majd leborítja a kapuban.

Ábrahám Zoltán alpolgármester jelezte, hogy azon képviselők, akik az előző ciklusban még nem voltak a testület tagjai, nem tudják, miért ez a cég végzi a közszolgáltatást.

Sziráki Krisztián polgármester röviden összefoglalta, hogy egy pályázat keretein belül kerültek a társulásba, ahol ígéretet kaptak rengeteg dolog beszerzésére. Ebből látható dolog néhány olyan kuka beszerzése lett, amelyeket egyetlen gép sem tud üríteni, azóta az udvaron állnak.

Dobó Tamás úgy fogalmazott, hogy „elhúzták a mézesmadzagot”, mindent megígértek, de amikor kérdés-kérés merült fel, azt rögtön elutasították.

Sziráki Krisztián polgármester azzal folytatta, hogy egy összetett, komplex pályázattal is kecsegtettek, itt Domaszék is beadta az igényét traktor- és egyéb gépvásárlásra, nagyjából 150 millió forint értékben. Ahogy telt az idő, azt mondták, a pályázat sikeréhez a műszaki tartalmát csökkenteni kell, így az összes traktor, gép kikerült, gyakorlatilag semmi nem maradt. Mórahalmon sem valósultak meg fejlesztések, ezért az ottani polgármester, Nógrádi Zoltán elkezdett más megoldás után kutatni, így jött a képbe az FBH-NP Kft. Ők azóta is csak névleg szerepelnek ebben az egészben, hiszen minden elszállított hulladék Szegedre kerül, az ottani cég az alvállalkozó. Létrejött egy másik társulás, amelyben a homokháti települések mellett talán Újszentiván és Kistelek is társult, amely beadott egy újabb pályázatot, kiegészítve azzal a műszaki tartalommal, amik az eredetiek voltak. Ebből adódott a probléma, amikor a régi, Szeged-központú, illetve az újabb, Mórahalom-központú társulás egymásnak feszültek. Domaszék az egyetlen, amely nem került célkeresztbe, mert más települések mindkét pályázathoz ugyanazt a tartalmat adták be, ami kettős finanszírozáshoz vezetett volna, ami az egész pályázatot buktathatja. Domaszék ebben a tekintetben egyértelműen Mórahalom felé húzott. A pályázatnak van eredménye – sikerült megnyerni, de sem megnyert összeg, sem kidolgozott műszaki tartalom nincs.

Ótott-Kovács Tamás megkérdezte, pontosan mi van a pályázatban?

Sziráki Krisztián polgármester elmondta, hogy nagyjából annyi, hogy a mórahalmi központú, homokháti társulás fogja végezni a hulladékgazdálkodási feladatokat. Hogyan, milyen formában, mennyiért – ezt még nem lehet tudni. Ennek ellenére az önkormányzat szabadon választhat közszolgáltatót, közbeszerzés útján. Ezzel még várni szeretne, amíg tisztázódik a helyzet. Tehát akár még a Fővárosi Közterület-fenntartó Zrt. is pályázhatna, azonban az országos hulladékgazdálkodási szervezet állapítja meg az egyes cégek működési területeit. Tehát hiába most a közszolgáltató az FBH-NP Kft, az országos ügynökség (akiknek egyébként a díjfizetés is történik) meghatározza, adott településen, vagyis náluk ki végezheti a szolgáltatást. Ezért nem is világos számára, miért kell ehhez közbeszerzést kiírni. Véleménye szerint ez az országos rendszer ebben a formában nem fenntartható. A két cég között fennálló probléma tehát az oka a kialakult helyzetnek.

Ábrahám Zoltán alpolgármester megkérdezte, hogy a szegedi cég nem is tudja vagy nem is akarja megszerezni újra a jogosultságot?

Sziráki Krisztián polgármester elmondta, hogy a jogosultság kérdése egy másik dolog, erről ő nem tud nyilatkozni. Ugyan elköteleződtek a mórahalmi társuláshoz, de a volt kollegiális viszony miatt a szegediek folyamatosan keresik őt az esetleges változtatás miatt. Visszatért még arra a pályázatra, amelyből Domaszék csak kukákat kapott – ebben más települések jóval több mindennel gazdagodtak. Mórahalom például hulladékszállító járművet és kotrót is kapott, de ezek miatt is folyamatos vitában álltak, állnak.

Ótott-Kovács Tamás felvetette, hogy olyan szóbeszéd járja, azért kell bezárni a hulladékudvart, mert az önkormányzat valakinek nem fizet.

Sziráki Krisztián polgármester jelezte, hogy erről természetesen szó nincs.


Ábrahám Zoltán alpolgármester megjegyezte, az eset tanulsága, hogy ha valaki beígér egy traktort, nem kell neki bedőlni.

Más kérdés, javaslat nem lévén **Sziráki Krisztián** polgármester az ülést bezárta.

A képviselő-testületi ülésről digitális hangfelvétel készült, amely nem selejtezhető.


Sziráki Krisztián
polgármester




dr. Pálfi Tímea
jegyző